

# 旅居荷兰的中国人

## 现在大都从事什么工作?

● 中国人从事餐饮业工作



济领域,为荷兰经济社会做出了积极贡献。近年来,他们与荷兰华裔一起,积极向多元领域发展,成为了荷兰重要的少数族裔,其中不乏企业家、投资人、学术精英,职业的丰富程度更向时尚、体育、政界不断延伸,为搭建中荷友谊桥梁出着自己的一份力。旅居荷兰的中国公民都在从事什么工作?收入又如何?

报告指出,2018年,居住在荷兰的中国雇员(不包括没有员工的自雇人士)主要从事旅馆和餐饮服务领域的工作(43.2%)。另外在贸易领域也能看到中国人(约12.5%)的工作身影。其他中国雇员比较青睐的领域包括专业服务(9.2%)、制造业(6.7%)和教育(6.5%)。荷兰大学也吸引了许多中国学生和员工,包括博士研究生。

生活在荷兰的中国雇员中,男性稍多于女性,年龄段集中在26岁至45岁。

数据显示,中国雇员的平均收入低于荷兰和印度人。例如,中国雇员平均每小时的工资约为19欧元(相当于人民币148元),而荷兰和印度雇员的平均小时工资分别为23欧元(相当于人民币179元)和27欧元(相当于人民币210元)。这些差异在很大程度上取决于他们工作的行业。中国人通常在旅馆和餐饮业中较活跃,而该行业的平均月薪通常较低。荷兰近一半的印度雇员在信息和通信部门工作,而信息与通信领域内的荷兰和中国雇员占比不到10%。

除了就业,教育是中国公民前往荷兰的重要原因。在2018-2019学年,中国是荷兰的第三大留学生生源国,仅次于德国和意大利。同年,有4475名中国学生在荷兰高等教育院校就读,占国际学生人数的5.3%。中国学生生源还有一个新的发展趋势,硕士课程的人学人数在不断增加,而与此同时,选择就读本科学士学位的人数在不断下降。超过三分之一的中国学生被代尔夫特理工大学、瓦赫宁厄大学和阿姆斯特丹大学录取。中国



● 海牙唐人街

留学生在荷兰高校毕业后仍有一大部分人表示愿意留在荷兰寻找工作机会。

数据显示,毕业三年后,大约三分之一的中国本科毕业生和大约40%来自中国的硕士生毕业生在荷兰受雇或自雇,大约五分之一的本科毕业生选择继续在荷兰深造。我们可以看到,在荷的中国人越来越多,他们在荷接受教育、工作生活,积极地融入当地群体。旅居荷兰的中国籍公民也成为了荷兰排名第八的少数族裔。未来,中国群体在荷兰不断壮大的同时,也将多领域展现更为丰富的形象。

辛卯

## 微信与梵高博物馆深度合作



● 荷兰梵高博物馆

5月18日,微信与荷兰梵高博物馆宣布展开深度合作,通过其新上线的小程序与视频号传播梵高文化。

5月10日,梵高博物馆在微信视频号上进行了直播首秀,标志着该博物馆接入微信支付、上线微信小程序后在微信生态上的全面打通。这也是首家海外博物馆在微信视频号上的直播,打造了疫情下触达广大中国观众、线上创意逛展的新方式。

博物馆精选了其馆藏的梵高最著名的25件作品,将其数字化,“搬”到微信官方小程序中。通过认识梵高、AI梵高肖像画、博物馆历史、名作赏析、梵高商店和楼层指引等6个板块展示梵高的作品及背后的故事。那些

受限于地域、经济等条件无法亲临海外博物馆感受梵高作品的许多中国艺术爱好者只需在手机点开小程序,就可以通过图片展示和语音、文字导览,近距离欣赏梵高作品,仿佛置身于博物馆里。

此外,小程序独有的“AI梵高肖像画”功能,通过梵高博物馆专家们研究总结出来的AI算法将用户上传的个人照片创作成梵高风格的肖像画,让中国观众切身感受到这位后印象派大师的绘画笔触与颜色处理。

梵高博物馆建成于1973年,是全球收藏梵高作品数量最多的国际顶级文化机构,收藏了梵高的210幅油画、704幅素描和水彩画等。 小月



### 仅2.2米宽

## 打卡荷式最窄运河房屋

荷兰最著名的景点当属运河房屋,阿姆斯特丹老城区的运河房屋尤甚,由于年久使用且地基下陷,房屋已经倾斜,而这倾斜成就了别样的一条风景线。缤纷瘦高的房屋就像拥有超模身材的荷兰人一样,极具荷兰特色,且形态各异。但他们都有一个主要的共同点:门面很窄,不过大多内部很深,甚至还有庭院。这是因为16世纪时,阿姆斯特丹市政府根据房子的宽度来征税,而荷兰人又有着生性节俭的性格,所以建筑师们尽量就把门面做得很窄了。

其中最窄的运河房屋,宽度只有2.2米,仅相当于6瓶红酒连起来的宽度,高度也只有5米。这间建造于1738年的红色砖瓦房就在阿姆斯特丹市中心,远看像一个个小小的房屋模型。由于实在太空,每层楼只有一个房间,这使得居住显得不切实际。如今,这间房屋已开放给公众作为“阿姆斯特丹最小的茶室”以供参观。一楼是一间售

卖茶叶和糖果的店铺,可以在二楼用早餐和下午茶,但也只限于小团体预约。

对于游客来说,这样的房屋或许堪称一景,但搬家时绝对是个噩梦。由于荷兰老屋的门面都很窄,打开家门还要走很长一截陡峭的楼梯,较大的家具从门内无法直接进去,因此搬家时常常看见电动斜坡板或塔吊从窗户内运家具进房间的奇妙景象。而过去没有此类发明的时候,人们都是通过向房屋外墙顶部悬挂一只很大的钩子,来把家具运送进去。 五月

## 民生

### 官宣解除封锁第三步

近日,荷兰的新冠入院率继续下降,凭借对疫情前景的乐观预测,内阁决定提前4天,于6月5日执行解封第三步。剧场、电影院、博物馆及其他室内景点人员可流通的室内部分可重新开放,咖啡店、餐馆可营业至晚上10点。在出示入场测试为阴性结果的前提下,餐馆、文化机构可接待更多顾客,体育比赛也可接待更多列席观众。

### 使馆启用“中国领事”手机APP

为向在荷同胞提供更加便捷的领事服务,中国驻荷兰使馆于2021年5月31日正式上线启用“中国领事”APP。启用功能包括境外居住人员领取养老金资格认证,领事认证查验、领事新闻资讯、领保服务(含12308一键呼叫)等。登录APP后,申请人可直接选择对应业务模块,完整、准确地填写个人基本信息并进行身份验证,并可在线查询审核结果,免去填写纸质版申请表的麻烦。

## 荷兰华人向你推荐

## 神仙酱料 打造薯条盛宴

一个半世纪以前,第一份荷兰薯条诞生在南部城市布雷达。自此荷兰人再也无法摆脱对于薯条的迷恋。薯条除了采用优质的土豆制作以外,更少不了花样丰富的灵魂酱料,真的是怎么吃都好吃。大街小巷上尽是举着薯条边走边品尝的人们。荷兰还举办过国民薯条节,全民评选最佳薯条店铺。这里为大家推荐几样亲测好吃的酱料和两家必打卡店铺。

### 1. Manneken Pis 小尿童薯条店

永远都有很多人排队的尿童薯条店,坐拥阿姆斯特丹最黄金的地理位置,据说这家店每天能卖出一吨土豆。这里所有酱料都是经过无数次实验的秘制配方,多达23种选择。小编亲测推荐其中3种:尿童酱,口味接近美乃滋,带有微微的草本香气,一点也不会腻;切达芝士酱,这款阿姆斯特丹限定已被列入必打卡系列,浓郁的芝士味裹上薯条,真的是仙境

美味;日本武士辣酱,这款辛辣中带着一点酸味的酱料,搭配薯条分分钟就能干光一份。如果想试试其他酱料的话,每份酱料都会在菜单上标明,或者直接询问店员,不用担心会踩雷哦。

### 2. Frites Atelier 米其林薯条店

米其林三星厨师 Sergio Herman 的“高定”薯条店。所有薯条都现点现做,精确使用计时器计算油炸时间,确保每根薯条都被炸到闪亮的金黄光泽。推荐浇头是炖牛肉搭配黑松露和鱼子酱,酱汁满满的牛肉丝非常香。黑松露酱和美乃滋、番茄酱等同在自助调料区,可以依据个人口味酌情添加。如果一时不知道选择什么,试试主厨特制系列绝对不会后悔。 凯文

